

ОТНОШЕНИЯ ГРАЖДАН СТРАН ЕС К МИГРАНТАМ В НАЧАЛЕ XXI В.

В статье показывается, что существует противоречие между отношением к мигрантам и последствиям миграции в ЕС и оценкой текущей миграционной политикой.

Введение

Миграция в страны Европейского Союза выходцев из государств преимущественно Ближнего Востока и Африки, с одной стороны, отражает последствия процессов глобализации, а, с другой стороны, является следствием определенной политики самих лидеров ЕС, создающей условия для въезда из-за рубежа, или политической конфликтной ситуации в странах, оставляемых мигрантами (гражданская война в Сирии, Ливии). В этой связи представляет интерес характер реакции на увеличение присутствия выходцев из других регионов мира.

I. Данные социологических опросов Социологические опросы, проводимые в рамках службы «Евробарометр», показали, что проблема мигрантов и иммиграционной политики занимает первое место в числе волнующих граждан Европейского Союза проблем. Так, в конце 2018 г. этот вопрос указало 40% всех опрошенных, которым предложили выбрать две наиболее важные из точечных проблемы. Большинство опрошенных показали, что отношение к мигрантам из-за пределов Европейского Союза противоречиво. В частности, позитивно к мигрантам относится 33% жителей государств ЕС. При этом негативное отношение высказали 53% всех опрошенных. Вместе с этим в среднем граждане Евросоюза преимущественно поддерживают миграционную политику, поскольку 69% высказались в ее поддержку, а только почти 25% отрицательно отнеслись к проводимому политическому курсу. Большинство участников опросов (69%)

согласились с тем, что миграцию можно рассматривать как своеобразную долгосрочную инвестицию в развитие страны. В целом для европейцев миграция немного в большей степени расценивается как позитивное явление. По крайней мере, 20% ответили, что миграция однозначно положительное явление, почти каждый третий из респондентов (31%) полагал миграцию двусторонним процессом, несущим как проблемы, так и возможности. Вместе с тем 38% ответили, что миграция несет больше проблем, чем позитивных последствий. Важно то, что для более, чем половины коренных жителей ЕС мигранты связываются с повышением уровня преступности и увеличением финансовых расходов государства. Любопытно, что почти 61% респондентов признались, что плохо информированы или вообще ничего не знают о ситуации в сфере миграционной политики.

II.

Выводы

Таким образом, социологические опросы показывают, что проблема миграции выдвинулась на первое место в общественном мнении граждан ЕС.

Список используемых источников

1. Report Integration of immigrants in the European Union [Electronic resource] // EUROPEAN COMMISSION
2. Public Opinion – Mode of access: <http://ec.europa.eu/commfrontoce/publicopinion/index.cfm/survey/getsur-veydetail/instruments/special/surveyky/2169>. – Date of access: 26. 03. 2019.

Гуща Денис Андреевич, студент факультета информационных технологий и управления Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, den.gushcha@gmail.com.

Курило Алексей Николаевич, студент факультета информационных технологий и управления Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, kuriloalexey@gmail.com.

Научный руководитель: Киселев Александр Александрович, доцент кафедры гуманитарных дисциплин, кандидат исторических наук, kiselev@bsuir.by.